
 

高等学校数学科「行列入門」更新内容 
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更新前   𝑥𝑥 = �
1
2
0
1

� 

更新後   𝑥𝑥 = �
1
2
0
1

�  
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更新前   (𝑎𝑎1 𝑎𝑎2 ⋯ 𝑎𝑎𝑛𝑛)�

𝑏𝑏1
𝑏𝑏2
⋮
𝑏𝑏𝑛𝑛

� = 𝑎𝑎1𝑏𝑏2 + 𝑎𝑎2𝑏𝑏2 + ⋯𝑎𝑎𝑛𝑛𝑏𝑏𝑛𝑛 

更新後   (𝑎𝑎1 𝑎𝑎2 ⋯ 𝑎𝑎𝑛𝑛)�

𝑏𝑏1
𝑏𝑏2
⋮
𝑏𝑏𝑛𝑛

� = 𝑎𝑎1𝑏𝑏1 + 𝑎𝑎2𝑏𝑏2 + ⋯+ 𝑎𝑎𝑛𝑛𝑏𝑏𝑛𝑛 
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更新前   例1.7．(5) �
1
1
1
1

� (𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑) = �
𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑
𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑
𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑

� 

更新後   例1.7．(5) �
1
1
1
� (𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑) = �

𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑
𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑
𝑎𝑎 𝑏𝑏 𝑐𝑐 𝑑𝑑

�  （行が1の数だけ繰り返される。） 
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更新前   例1.7．(6) �
𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐
� (1 1 1 1 1) = �

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐
� 

更新後   例1.7．(6) �
𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐
� (1 1 1 1 1) = �

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐
�  （列が1の数だけ繰り返される。） 
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更新前   すなわち，A の第 1 行，第 2 行・・・が 𝐴𝐴𝑡𝑡 の第 1 列，第 2 列，・・・と一致し，A の第 1 列，第 2
列・・・が 𝐴𝐴𝑡𝑡 の第1行，第2行，・・・と一致するのである。 

更新後   すなわち，Aの第1行，第2行・・・の成分の並びが 𝐴𝐴𝑡𝑡 の第1列，第2列，・・・の成分の並びと一

致し，Aの第1列，第2列・・・の成分の並びが 𝐴𝐴𝑡𝑡 の第1行，第2行，・・・の成分の並びと一致す

るのである。 
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更新前   1.4.2 行列の和・定数倍と転置操作 
更新後   1.4.2 行列の和・実数倍と転置操作 
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更新前   このように転置操作と和や定数倍では次の関係が成り立つ。 
更新後   このように転置操作と和や実数倍では次の関係が成り立つ。 
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更新前   問1.38．(5) �

0 𝑎𝑎 0 0
0 0 𝑏𝑏 0
0 0 0 𝑐𝑐
0 0 0 0

�

3

 

更新後   問1.38．(5) �

0 𝑎𝑎 0 0
0 0 𝑏𝑏 0
0 0 0 𝑐𝑐
0 0 0 0

�

4
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更新前   したがって，𝐵𝐵−1 = 𝐴𝐴  と表すことができる。 
更新後   したがって，𝐵𝐵 = 𝐴𝐴−1  と表すことができる。 
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更新前    
 𝑠𝑠𝑘𝑘 𝑠𝑠𝑚𝑚 𝑠𝑠𝑒𝑒 𝑠𝑠𝑟𝑟 
 で で で で 
 割 割 割 割 
 る る る る 
 ↓ ↓ ↓ ↓ 

𝑠𝑠𝑘𝑘 で割る → 𝑠𝑠𝑗𝑗2 𝑠𝑠𝑗𝑗𝑗𝑗 𝑠𝑠𝑗𝑗𝑗𝑗  𝑠𝑠𝑗𝑗𝑗𝑗  
𝑠𝑠𝑚𝑚 で割る → 𝑠𝑠𝑚𝑚𝑚𝑚  𝑠𝑠𝑚𝑚2  𝑠𝑠𝑚𝑚𝑚𝑚  𝑠𝑠𝑚𝑚𝑚𝑚  
𝑠𝑠𝑒𝑒 で割る → 𝑠𝑠𝑒𝑒𝑒𝑒  𝑠𝑠𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑠𝑠𝑒𝑒2 𝑠𝑠𝑒𝑒𝑒𝑒  
𝑠𝑠𝑟𝑟 で割る → 𝑠𝑠𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑠𝑠𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑠𝑠𝑟𝑟𝑟𝑟  𝑠𝑠𝑟𝑟2 

 
更新後    

 𝑠𝑠𝑘𝑘 𝑠𝑠𝑚𝑚 𝑠𝑠𝑒𝑒 𝑠𝑠𝑟𝑟 
 で で で で 
 割 割 割 割 
 る る る る 
 ↓ ↓ ↓ ↓ 

𝑠𝑠𝑘𝑘 で割る → 𝑠𝑠𝑘𝑘2 𝑠𝑠𝑘𝑘𝑘𝑘 𝑠𝑠𝑘𝑘𝑘𝑘  𝑠𝑠𝑘𝑘𝑘𝑘  
𝑠𝑠𝑚𝑚 で割る → 𝑠𝑠𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑠𝑠𝑚𝑚2  𝑠𝑠𝑚𝑚𝑚𝑚  𝑠𝑠𝑚𝑚𝑚𝑚  
𝑠𝑠𝑒𝑒 で割る → 𝑠𝑠𝑒𝑒𝑒𝑒  𝑠𝑠𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑠𝑠𝑒𝑒2 𝑠𝑠𝑒𝑒𝑒𝑒  
𝑠𝑠𝑟𝑟 で割る → 𝑠𝑠𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑠𝑠𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑠𝑠𝑟𝑟𝑟𝑟  𝑠𝑠𝑟𝑟2 
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更新前   𝐴𝐴(𝑧𝑧𝑤𝑤) = 𝐴𝐴(𝑎𝑎𝑎𝑎 − 𝑏𝑏𝑏𝑏 + (𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑑𝑑𝑑𝑑)𝑖𝑖) = �𝑎𝑎𝑎𝑎 − 𝑏𝑏𝑏𝑏 −(𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑑𝑑𝑑𝑑)
𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 𝑎𝑎𝑎𝑎 − 𝑏𝑏𝑏𝑏 � 

更新後   𝐴𝐴(𝑧𝑧𝑤𝑤) = 𝐴𝐴(𝑎𝑎𝑎𝑎 − 𝑏𝑏𝑏𝑏 + (𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏𝑏𝑏)𝑖𝑖) = �𝑎𝑎𝑎𝑎 − 𝑏𝑏𝑏𝑏 −(𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏𝑏𝑏)
𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 𝑎𝑎𝑎𝑎 − 𝑏𝑏𝑏𝑏 � 
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更新前   �1 − 𝛼𝛼 1
−2 4 − 𝛼𝛼��

𝑥𝑥
𝑦𝑦� = �1

1�   ⋯⋯① 

更新後   �1 − 𝛼𝛼 1
−2 4 − 𝛼𝛼��

𝑥𝑥
𝑦𝑦� = �0

0�   ⋯⋯① 
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更新前   𝐹𝐹𝐹𝐹 = �
1.1537 0.05053 0.01014
0.5536 1.91666 0.24394
0.3888 0.43299 1.42009

��
405600

9757500
56803600

� 

更新後         �
1.1537 0.05053 0.01014
0.5536 1.91666 0.24394
0.3888 0.43299 1.42009

��
0
0

40000000
� = �

405600
9757600

56803600
� 

 
更新前      最終消費が g だけ変化すれば，それに応えるために， 
更新後      最終消費が g だけ変化すれば，それに応えるために， 
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更新前   問2.4． 
 
    
更新後   問2.4．    
 
 
 
 
 

Fg = 


